

藏文名称：西藏自治区党委机关报

2025年达115万吨

万亩，较上年分别增加3.31万亩、3.34万亩。

自治区农业农村厅将提升粮油作物大面积单产水平作为稳产丰收的关键措施，统筹推进良田、良种、良机、良法融合，建立“行政+专家”工作机制，高标准建设120万亩青稞标准化生产基地和35个“党政一把手示范田”，集成推广高产技术模式。组织区、市、县、乡四级5000余名农业科技人员开展农业科技包保服务，大力推广农业实用技术，全区农作物耕种收综合机械化率达到68.1%。

在政策支持方面，自治区农业农村厅持续实

施化肥、农机、农药、良种等惠农补贴，提高“一喷多促”补贴标准，扩大青稞大田用种差价补贴试点范围，新增到户粮食单产提升奖补政策，通过多项补贴政策“组合拳”，调动农民种粮和提升单产的积极性。2025年，全区粮食单产达380.29公斤/亩，较上年提高2.65公斤/亩。同时全力推进自治区、地（市）、县（区、市）7:2:1的三级肥料资金投入保障机制，扎实开展“虫口夺粮”促丰收行动，持续推进以高标准农田建设为主的耕地质量提升工作。全区累计建设高标准农田454.62万亩，改造提升83.22万亩。

2026年1月 19日 星期一 乙巳年十二月初一

今日八版

第24219期

中国西藏新闻网网址：<http://www.xzxw.com>

国内统一连续出版物号 CN54—0002

邮发代号 67—1

王君正在自治区纪委十届六次全会上强调 深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神 以更高标准更实举措 推进全面从严治党 反腐败斗争 为建设社会主义现代化新西藏提供坚强保障

严金海嘎玛泽登出席



1月16日至17日，自治区纪委十届六次全会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。
本报记者 旦增西旦 摄



1月16日至17日，自治区纪委十届六次全会在拉萨召开。这是会议现场。
本报记者 旦增西旦 摄

严金海、嘎玛泽登出席会议。

王君正指出，习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得的显著成效，深刻阐述了全面从严治党的一系列重大理论和实践问题，对以更高标准、更实举措推进全面从严治党，为实现“十五五”时期目标任务提供坚强保障作出战略部署，为我们深入推进全面从严治党反腐败斗争指明了前进方向、提供了根本遵循。2025年，自治区党委坚决贯彻党中央决策部署，高度重视纪检监察工作，强化政治监督，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，持续改进作风狠抓落实，强化高压反腐震慑，充分发挥巡视监督作用，加强纪检监察干部队伍建设，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，风清气正的政治生态持续向上向好。2026年是“十五五”开局之年，未来五年是加快建设社会主义现代化新西藏的关键时期。全区各级党组织和广大党员干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想，深入贯彻落实二十届中央纪委五次全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神，以更高标准、更实举措推进全面从严治党反腐败斗争，努力营造风清气正的政治生态，为实现“十五五”时期目标任务、建设社会主义现代化新西藏提供坚强保障。

王君正强调，要强化政治监督，坚定坚决贯彻落实党中央重大决策部署。聚焦“两个维护”，严格落实“第一议题”制度，严明党的政治纪律和政治规矩，把学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示情况作为监督重点，确保西藏各项工作始终沿着正确方向前进。

（下转第二版）

（下转第三版）

看工布江达特产如何叩开大湾区市场
本报记者 刘枫

新春走基层

在广东省中山市繁华的兴中广场，一家装饰着手工藏式彩绘图案的门店格外引人注目。店内，来自林芝市工布江达县的松茸、藏香猪、牦牛肉干等近180种高原特产，吸引了许多消费者前来问询、购买。

这里不仅是广东消费援藏中山馆，更是一座连接西藏与粤港澳大湾区的“桥梁”，诠释着“粤藏一家亲”的深厚情谊和消费援藏的实践行动。

近年来，广东省援藏工作组队工布江达县（中山）工作组积极探索“培育本土特色产业+开拓湾区广阔市场”的援藏模式，将工布江达的优质生态农产品引入大湾区，让藏香猪、松茸等高原珍馐走上沿海消费者的餐桌。

开拓市场靠的是过硬的产品。工作组深谙此道，着力将援藏力量注入工布江达特色产业，全力做强“一品一猪”主导产业。

走进位于巴河镇的藏香猪国家现代农业产业园，只见厂房林立、道路纵横，生产车间里火腿、罐头等各类产品的现代化生产线一应俱全。在前后数批工作组的持续推动下，园区引进了9家区内外优质企业，重点攻坚藏香猪产业，形成从原种保育、智慧养殖到屠宰冷链、精深加工的全产业链，开发出“沃野”藏猪肉罐头、“劲华”高端生食火腿等9大类53种产品，年均产值达5600万元。

工布江达县委常务副县长、政府常务副县长、广东省第十一批援藏工作组工布江达县（中山）工作组组长彭勃说：“工布江达拥有国家级藏猪原种保护区、藏猪农产品地理标志‘双地标’，具有发展藏猪产业的资源优势。我们的目标就是做好藏猪文章，发挥援藏优势，当好企业‘服务员’，不断延伸产业链、提升价值链，把藏猪产业打造成全县的富民产业、支柱产业。”

工布江达县林下资源丰富，是林芝的松茸、灵芝主产区。为此，工作组依托朱拉乡、错高乡等地的野生菌资源，助推工布江达县发展林下经济，研发冻干松茸、灵芝等产品，助力打造从巴河镇到错高乡的巴错农特产业带。

（下转第二版）

我区下达2026年度养老服务消费补贴补助资金

本报拉萨1月18日讯（记者 袁海霞）记者从自治区民政厅获悉，根据《民政部办公厅 财政部办公厅关于全面启动实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》精神和统一部署，自治区民政厅会同财政部门已将本年度项目补助资金预算指标共计1450万元正式分解下达到各市地及直属县（市）。

据了解，近日，自治区民政厅与财政厅联合印发了《关于下达2026年养老服务消费补贴补助资金的通知》，并召开部署会明确资金专项用于经评估认定的中

度以上失能老年人，进一步加强失能老年人照护服务工作，提振养老服务消费市场活力，满足养老服务保障需求。

会议明确该项资金支出严格限定在中度以上失能老年人养老服务科目下。各级民政部门要加强对补贴发放对象资质和消费行为的审核校验，坚决防范和打击可能存在的虚假交易、骗补套补等违规行为。同时，各级财政部门与民政部门对补助资金实行全链条闭环监管，严防资金被挤占、挪用，督促资金及时足额拨付与结算。



新春近 年味浓

春节、藏历新年临近，拉萨街头年味渐浓。近日，在拉萨主城区多条街道，市政工人正忙着悬挂灯笼。放眼望去，鲜艳的灯笼如累累果实般点缀着冬日街景，在高原的阳光照耀下显得格外喜庆。

左图：红灯笼装饰的拉萨街道。

下图：市政工人正在挂灯笼。本报记者 洛桑 唐斌 摄



（二〇二六年一月十七日中国共产党西藏自治区第十届纪律检查委员会第六次全体会议通过）
中国共产党西藏自治区第十届纪律检查委员会第六次全体会议公报